

2016 优质国产网剧 这些你都看过没

本报记者 王舒畅

2015 年末，一部《太子妃升职记》让一直在小众圈潜行的国产网剧突然火了一把。

今年一年，网剧更是野蛮生长，越来越收到观众的追捧。

网剧，也是网络自制剧，是指视频网站独立或与影视公司合作，通过网络平台进行播放的剧集。和传统电视剧相比，网剧更加年轻化、接地气。刑侦、惊悚悬疑、时空爱情、搞笑喜剧……各种题材层出不穷。

不过因为网剧门槛低，难免鱼龙混杂。一头扎进去的小伙伴，很容易遇上辣眼睛的烂片。因此，小编擦亮眼睛，为大家盘一盘 2016 年播出，演技在线、剧情精彩的优质国产网剧。



《余罪》

类型: 悬疑犯罪

播放平台: 爱奇艺

这一部剧不用说，火了大半年，排进网剧必看 Top3。说来也妙，本来一个旧日童星主演，生面孔一大堆的片子丝毫没有亮点可言，但 5 月末刚上线就好评如潮，火得一塌糊涂。

第一功臣当然就是《家有儿女》出身的张一山。几年不见，小男孩长成了有模有样有范儿的小伙子，剧里痞里痞气、亦正亦邪的表演，成功收获一群迷妹，甚至被封为 90 后男演员的演技巅峰。

峰。

其次，剧情在原小说的基础上，改得更加冲突频繁，浓郁紧张。一波未平一波又起的节奏，牢牢地抓住了观众视线，让人看得停不下来。但这部剧也不是没有缺点，尤其是在制作方面有很多网剧的通病——粗糙。

此剧讲述警校学生余罪因特殊选拔，而进入社会后成为卧底后的惊险故事。主角游走在边缘地带，带着几分矛盾和热血，在危机重重中流露出了一个人的真实感。



《最好的我们》

类型: 青春校园

播放平台: 爱奇艺

《致青春》后，电影市场也刮了几场“青春风”，但能真正引起观众共鸣的片子却不多。2016 年的这部青春校园网剧《最好的我们》，却让大家频频点赞。不做作、接地气，一度拿来和 2004 年《十八岁的天空》作比较。

这部剧根据八月长安的同名小说改编。讲述因非典缘故，中考难度降低，成绩并不突出的女孩耿耿意外考入重点高中，在学霸云集、大神辈出的校园，认识了一群好朋友，留下了一段青涩美好的回忆。

首先一大看点是男女主人公的朦胧爱情。都说这部剧选角成功，男主角刘昊然这枚 97 年小鲜肉把一个爱搞恶作剧的学霸演成了“国民初恋”。看完剧，无论老阿姨还是学生妹，都说自己学校的校草长这样。而他和女主之间就不说出口的初恋，也让人看得嘴角上扬，甜到心里。

除了吃糖，此剧还有一股青春特有的正能量。高中生活之所以让人难忘，是因为它让互不相识的人成为一个集体，朝夕相处。单纯、团结、一起奋斗过的那些日子随着剧集的播放，仿佛一一回荡在眼前，令人感慨。



《法医秦明》

类型: 悬疑推理

播放平台: 搜狐

本剧改编自秦明悬疑推理小说《第十一根手指》，讲述一位高冷傲娇的法医科科长秦明和其他两人组成龙番警局铁三角，做任务破案件的故事。

原著小说偏纪实文学，取材真人真事，经常科普法医知识，专业词汇密集。

这部网剧则在这个基础上，做了大量改编，讲述案件，引发戏剧冲突。

要提醒大家的是，同作为悬疑推理题材，《法医秦明》和美剧那些烧脑片还是有区别的。另外比较重口味，比如前两集，就给广大观众科普了下“地沟油”，建议刚吃完饭和正在吃饭的同学们慎看。



《鬼吹灯之精绝古城》

类型: 悬疑惊悚

播放平台: 腾讯

《鬼吹灯》大家很熟了，这几年这个大 IP 已经先后被拍成好几部电影。这次是网剧，勒东演胡八一、陈乔恩演 Shirley 杨。12 月 19 日首播，目前刚播出 6 集，评价还不错。故事以一本家传的秘书残卷为引，讲述三位当代摸金校尉，为解开部族消失的千古之谜，利用风水秘术，解读天下大山大川的脉搏，寻找一处处失落在大地的龙

楼宝殿。

此剧，尤其被人称道的一点是对小说的还原度高，无论是从台词、故事，还是细节、场景等方面都比较尊重原著，甚至有书迷说“关上电脑都可以当作广播剧来听了”。

除此之外，在背景搭建、人物服装上都比较过关，特效不五毛，虽然没有极致酷炫的场面，但是至少真实不假。到底是不是良心之作，还要耐心点，等下面的剧集出来哦。